
Небесното царство прилича на ... 
Матей 20:1-14 Защото небесното царство прилича на стопанин, който излезе 

при зазоряване да наеме работници за лозето си. 2 И като се погоди с работниците 

по един пеняз на ден, прати ги на лозето си. 3 И като излезе около третия час, видя 
други, че стояха на пазара празни; 4 и на тях рече: Идете и вие на лозето; и каквото 

е право ще ви дам. И те отидоха. 5 Пак, като излезе около шестия и около деветия 
час направи същото. 6 А, като излезе около единадесетия час, намери други че стоят, 

и каза им: Защо стоите тука цял ден празни? 7 Те му казаха: Защото никой не ни е 
условил. Каза им: Идете и вие на лозето. 8 Като се свечери, стопанинът на лозето 

каза на настойника си: Повикай работниците и плати им надницата, като почнеш от 
последните и следваш до първите. 9 И тъй, дойдоха условените около единадесетия 

час, и получиха по един пеняз. 10 А като дойдоха първите, мислеха си, че ще 
получат повече от един пеняз но и те получиха по един пеняз. 11 И като го 

получиха, зароптаха против стопанина, като казаха: 12 Тия последните иждивиха 

само един час; и пак си ги приравнил с нас, които понесохме теготата на деня и 
жегата. 13 А той в отговор рече на един от тях: Приятелю, не те онеправдавам. Не 

се ли погоди с мене за един пеняз? 14 Вземи си своето и иди си; моята воля е да 
дам на тоя последния както и на тебе. 

Матей 6:26-34 Погледнете на небесните птици, че не сеят, нито жънат, нито в 
житници събират: и пак небесният ви Отец ги храни. Вие не сте ли много по-скъпи от 

тях? 27 И кой от вас може с грижене да прибави един лакът на ръста си? 28 И 
за облекло, защо се безпокоите? Разгледайте полските кремове как растат; не се 

трудят; нито предат; 29 но казвам ви, че нито Соломон с всичката си слава не се е 
обличал като един от тях. 30 Но ако Бог така облича полската трева, която днес я 

има, а утре я хвърлят в пещ, не ще ли много повече да облича вас маловерци? 31 И 
тъй не се безпокойте, и не думайте: Какво ще ядем? или: Какво ще пием? или: Какво 

ще облечем? 32 понеже небесният ви Отец знае, че се нуждаете от всичко това. 
33 Но първо търсете Неговото царство и Неговата правда; и всичко това ще ви се 

прибави. 34 Затова, не се безпокойте за утре, защото утрешният ден ще се безпокои 

за себе си. Доста е на деня злото, което му се намери. 
Матей 16:21-25 От тогава Исус почна да известява на учениците Си, че трябва 

да отиде в Ерусалим, и много да пострада от старейшините, главните 
свещеници и книжниците, и да бъде убит, и на третия ден да бъде възкресен. 

22 Тогава Петър Го взе и почна да Го мъмри, като казваше: Бог да Ти се смили, 
Господи; това никак няма да стане с Тебе. 23 А Той се обърна и рече на Петра: Махни 

се зад Мене, Сатано; ти си Ми съблазън; защото не мислиш за Божиите неща, а за 
човешките. 24 Тогава Исус каза на учениците Си: Ако иска някой да дойде след Мене, 

нека се отрече от себе си, нека дигне кръста си, и така нека Ме последва. 25 Защото, 
който иска да спаси живота си, ще го изгуби; а който изгуби живота си, заради 

Мене, ще го намери. 
Йоан 14:1-3 Да се не смущава сърцето ви; вие вярвате в Бога, вярвайте и Мене. 

2 В дома на Отца Ми има много обиталища; ако не беше така, Аз щях да ви кажа, 
защото отивам да ви приготвя място. 3 И като отида и ви приготвя място, пак ще 

дойда и ще ви взема при Себе Си, тъй щото гдето съм Аз да бъдете и вие. 

Псалм 84:5-7 Блажени ония човеци, чиято сила е в Тебе. В чието сърце са 
пътищата към Твоя дом. 6 Минаващи през долината на плача, Те я преобръщат на 

място на извори; И есенният дъжд я покрива с благословения. 7 Те отиват от сила в 
сила; Всеки от тях се явява пред Бога в Сион. 


